
 

 

 

                          

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

Ταχ. Δ/νση:  Λ. Αμαλίας 12                                                    
                       Τ.Κ. 105 57  - Αθήνα 
Πληροφορίες: Α. Τσακύρη 
Τηλ.:              210 3736140                                                                       
FAX :              210 3229558 
Email:            koinovouleytikos@mintour.gr 

 

 

Αθήνα, 13.12.2021 

Α.Π.  : 924 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Αναφορών  
Κοιν.:     Βουλευτή κ. Δ. Σταμενίτη 
            
 

Θέμα: «Απάντηση σε  Αναφορά Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 453/19.11.2021 Αναφορά. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο Βουλευτής της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας, κ. Διονύσης Σταμενίτης, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για 

επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, από μέρους τόσο των εισερχόμενων ταξιδιωτών 

όσο και των εγχώριων τουριστών. Με απώτερο σκοπό την ανάσχεση των επιπτώσεων της 

πανδημίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου και στο πλαίσιο της 

ενίσχυσης της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού μέσω της επιδότησης διακοπών, το 

Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί για τα έτη 2020 και 2021 το πρόγραμμα «Τουρισμός για 

όλους» μέσω καταλυμάτων και τουριστικών γραφείων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις υπ’ 

αριθμ. 9022/16.07.2020 (Β’ 2393)  και 14235/10.09.2020 (Β’ 4037) κοινές αποφάσεις των 

Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Τουρισμού και Επικρατείας αντίστοιχα. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω εκδόθηκαν οι υπ’ αριθμ. 9126/17.06.2020 και 

11788/2.7.2021 Δημόσιες Προσκλήσεις με τις οποίες κλήθηκαν οι ενδιαφερόμενοι 

δικαιούχοι να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους έτους 2020», όπως 

παρατάθηκε έως 31.12.2021. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις ως άνω προσκλήσεις, 

εκδόθηκαν συνολικά 400.723 vouchers, τα οποία αντιστοιχούν σε 695.184 δικαιούχους και 

ωφελούμενα αυτών μέλη. Σε ό,τι αφορά το μητρώο παρόχων καταλυμάτων, όπως αυτό 

διαμορφώθηκε με τις με υπ’ αριθμ. 9126/17.06.2020 και 9271/31.05.2021 Δημόσιες 

Προσκλήσεις, αυτό περιλαμβάνει, σύμφωνα με την τελευταία επικαιροποίησή του, συνολικά 

2.545 καταλύματα.  

Αναφορικά με το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους Έτους 2020 μέσω τουριστικών 

γραφείων», όπως παρατάθηκε έως 31.12.2021, εκδόθηκαν οι υπ’ αριθμ. 15191/29.09.2020 

και 11786/02.07.2021 Δημόσιες Προσκλήσεις, με τις οποίες κλήθηκαν οι ενδιαφερόμενοι 

δικαιούχοι να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα. Σε ό,τι αφορά το μητρώο παρόχων 

τουριστικών γραφείων, όπως αυτό διαμορφώθηκε με τις με υπ’ αριθμ. 15191/29.09.2020 και 
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9406/01.06.2021 Δημόσιες Προσκλήσεις, αυτό περιλαμβάνει, σύμφωνα με την τελευταία 

επικαιροποίησή του, συνολικά 83 τουριστικά γραφεία.  

Μάλιστα, με την επέκταση του προγράμματος και σε νέους δικαιούχους για το 2021, 

καταγράφηκε υπερδιπλασιασμός εξαργυρωμένων vouchers, καθώς και των ωφελούμενων 

σε σχέση με το 2020. Οι αισθητά βελτιωμένες φετινές επιδόσεις οφείλονται αφενός στην 

γενικότερη ραγδαία άνοδο τουριστικής κίνησης που καταγράφεται στη φετινή σαιζόν, στο 

γεγονός ότι το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από την αρχή της χρονιάς, αλλά και σε μια σειρά 

αλλαγών που το Υπουργείο επέφερε στο πρόγραμμα, με σκοπό την βελτίωσή του. 

Συγκεκριμένα, επήλθε παράταση της ισχύος του προγράμματος για όλο το 2021, εντάχθηκαν 

νέα καταλύματα και τουριστικά γραφεία ως πάροχοι, πλέον καλύπτεται η διαμονή 2, 3 ή 4 

ημερών κατ’ επιλογή του δικαιούχου  -αντί των υποχρεωτικά 4 που ίσχυε μέχρι πέρυσι- έχουν 

αυξηθεί τα ποσοστά κάλυψης από το 60%, στο 80 έως και 100% ανά περίπτωση, ενώ 

προσφέρεται 100% κάλυψη σε άτομα με αναπηρία και επιλύονται ζητήματα ως προς τους 

συνοδούς τους. 

 Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι τo πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους» υλοποιείται 

αποκλειστικά μέσω της εφαρμογής www.tourism4all.gov.gr η οποία δημιουργήθηκε σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με σκοπό την ελαχιστοποίηση της 

γραφειοκρατίας. Σε όλα τα στάδια του προγράμματος (αίτηση συμμετοχής, διαδικασία 

εξαργύρωσης, υποβολή αιτημάτων πληρωμής κ.λπ.) τα δικαιολογητικά υποβάλλονται 

αποκλειστικά ηλεκτρονικά και μέσω της εφαρμογής, ενώ η διαδικασία αποπληρωμής 

διενεργείται επίσης ηλεκτρονικά μέσω μαζικών πληρωμών εφόσον δεν προκύπτουν οφειλές 

προς το Δημόσιο σε συνεργασία με την ΔΙΑΣ Α.Ε. 

Στο πλαίσιο της επέκτασης του προγράμματος και το 2021, η αρμόδια Υπηρεσία του 

Υπουργείου Τουρισμού ενημέρωσε τους παρόχους, τόσο μέσω ανάρτησης στην ιστοσελίδα 

του προγράμματος (https://www.tourism4all.gov.gr/Content/Anakoinwsi_20_4_2021.pdf), 

όσο και μέσω αποστολής ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Στις ανωτέρω επικοινωνίες 

αναφέρθηκε σαφώς η, δυνάμει του αρ. 131 του ν. 4764/2020, υποχρέωση των παρόχων για 

υποβολή ενημεροτήτων, ενώ εκ παραλλήλου δόθηκε η δυνατότητα αποχώρησης από το 

πρόγραμμα. Μάλιστα, η ως άνω αναφερόμενη υποχρέωση έχει επισημανθεί και στις σχετικές 

προσκλήσεις προς τους παρόχους για την υποβολή αιτημάτων αποπληρωμής των 

εξαργυρωμένων vouchers, οι οποίες έχουν αναρτηθεί μέσω της εφαρμογής 

www.tourism4all.gov.gr. 

Κατόπιν τούτου, καθίσταται σαφές ότι υπήρξε εξαρχής ενημέρωση προς τους 

παρόχους αναφορικά με την υποχρέωση υποβολής φορολογικής και ασφαλιστικής 

ενημερότητας αλλά και αναφορικά με τη δυνατότητα υπαναχώρησης, καθώς και ότι η όποια 

παρέκκλιση από τις ανωτέρω ρυθμίσεις απαιτεί τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου. 

Σε κάθε περίπτωση, έχει γίνει επεξεργασία νομοθετικής ρύθμισης περί μη 

κατάσχεσης, δέσμευσης ή συμψηφισμού με βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση 

και το δημόσιο, η οποία περιλαμβάνεται στο ήδη κατατεθέν σχέδιο νόμου του Υπουργείου 

Τουρισμού. 

Τέλος, θέτουμε υπόψη σας ότι η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου έχει ήδη προβεί 

σε καταγραφή του συνόλου των ζητημάτων που προέκυψαν κατά την υλοποίηση του 

προγράμματος «Τουρισμός για όλους» που για πρώτη φορά υλοποιείται εξ’ ολοκλήρου 

ηλεκτρονικά, από το στάδιο της αίτησης έως την αποπληρωμή των παρόχων, προκειμένου 

αυτά να ληφθούν υπόψη και να επιλυθούν στη φάση του σχεδιασμού νέου προγράμματος 
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ενίσχυσης εγχώριας ζήτησης για το 2022, με σκοπό την κατά το εφικτό απλούστευση της 

διαδικασίας υποβολής των οριζόμενων δικαιολογητικών και την ελαχιστοποίηση της 

γραφειοκρατικής διαδικασίας. 

 

 

  

                                                                                                        Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
                                                                                                                                                    
 

                                                                                       ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   
  

 
                           Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων   

                        Αθηνούλα Κολοτούρα                                                                                                                                                                                
                  ΤΕ  Διοικητικού - Λογιστικού 
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